

# 身上洒了农药 夫妻双双中毒

## 医生:农药经皮肤吸收导致接触性中毒,此外,皮肤大量接触502胶、儿童长期玩涂有油漆的玩具等都可能中毒



□记者 宋扬 实习生 郭琦 通讯员 许文军 谢雅敏

近日,在河科大一附院新区医院急诊科重症病房住院的周先生与妻子即将出院。昨日,提起不久前,因接触有机磷农药导致中毒的事,周先生直说自己太大意。急诊科医生提醒,生活中有许多物质容易引起接触性中毒,大家要有防范意识。

### 农药洒在身上导致中毒

周先生是宜阳县农民,17日中午,他醉酒引起妻子不满,两人发生争执。期间,周先生打开一瓶敌敌畏,抢夺中,两人失手将敌敌畏打翻,农药洒在周先生的衣服、手臂和脸上,他妻子的手臂也溅到了一些。事后,两人并未在意,反而和衣睡起了午觉。

当日傍晚,周先生开始腹痛、冒汗,随即呕吐、口吐白沫,其家人发现后立即将他送往县城某医院救治。经检查发现,周先生体内的胆碱酯酶值只有230多,远低于正常指标5000,属于重度中毒。当晚,他被转至河科大一附院新区医院。此时,他的妻子也出现头晕、无力等症状,经检查发现已中毒。经过救治,二人转危为安。

他们的主治大夫陈晓文介绍,皮肤吸收了农药导致二人接触性中毒,此类中毒不容易引起患者的注意。

### 许多物质易导致接触性中毒

河科大一附院新区医院急诊科主任郑建臣说,该科经常接到中毒病

例,接触性中毒约占十分之一,以下物质可能导致接触性中毒。

**农药类:**常用的有机磷、有机氯、氨基甲酸酯、除虫菊酯等类农药具有脂溶性,这种脂溶性物质容易穿透皮肤黏膜,被人体吸收,导致中毒。常用农药如敌敌畏、氧化乐果、对硫磷、甲拌磷等农药,都能导致接触性中毒。另外,百草枯等除草剂接触皮肤会引起慢性肺纤维。

**含铅类:**一些含油漆、色彩鲜艳的玩具通常含铅量较高,儿童长期接触可能导致铅中毒,中毒会引发小孩神经衰弱、多动症、注意力不集中,食欲不振等。

**含苯类:**一些强力胶水如502胶、粘鞋胶等要谨慎使用,大量或长时间接触皮肤,易导致骨髓异质。

**花草类:**接触滴水观音、夹竹桃等的汁液或会中毒。

郑建臣提醒说,接触这些东西时可戴上手套、口罩等。一旦接触这些物质,要马上用清水或肥皂水、苏打水冲洗接触面,注意对皮肤褶皱、毛发间隙、指缝等部位也要进行彻底清洗,出现不适症状应及时到医院就诊。

## 31日,晚报社区文化行将走进涧西区工农办事处南华新村社区 魔术、武术样样有,健身活动邀您“动起来”

□记者 付璇

31日,广融之约·洛阳晚报第二届社区文化行第二站将走进涧西区工农办事处南华新村社区。活动当天,您不仅可以欣赏到社区居民精心准备的节目,更有中国武术协会会员、欣英武术馆创办人李小欣带来的硬气功表演,我市知名魔术师杨宗文将用滑稽、惊险的魔术带您走入“魔力世界”。

与此同时,跳绳、捡球、呼啦圈、篮

球投篮等市总工会百万职工健身行活动项目也将于当天邀您一起“动起来”。旧报回收、民警面对面等各类便民项目依旧与您不见不散,欢迎大家前来参与。

**活动地点:**涧西区工农办事处南华新村社区

**活动时间:**31日9时至11时30分,15时至17时30分

**乘车路线:**可乘29路、21路、8路、46路、103路公交车在武汉南路南华路口南站下车。

## 清明将至,老兵缅怀老排长

□记者 赵夏楠

清明将至,老兵李兰祥寄来一封满载对老排长张秀琪思念之情的长信,希望通过本报表达他与战友对老排长的哀思。

去年3月1日,本报以《老排长张秀琪,50年前的战友在找您》为题,报道了河北省石家庄市赞皇县的老兵李兰祥寻找转业到洛阳的老排长张秀琪

的事情。

在本报和《燕赵晚报》记者安迪的共同努力下,李兰祥与张秀琪见了面。没想到今年2月,李兰祥突闻老排长离世。“我还想再见到他,一起回忆往事。”李兰祥说。

李兰祥信中写道:“排长,你一生征战南北,出生入死,多次立功。如今有年轻的战友保家卫国,你就放心休息吧。希望来世,咱们还能再做战友。”

## 晚报律师帮帮团 周日与您社区见

时间:10时至12时 地点:南昌路办事处南口社区

□记者 焦琳 实习生 朱琳

生活中,当我们和别人产生纠纷想咨询相关法律,想维权,却苦于找不到合适的律师。别急,这个周日,您在社区就能享受到“晚报律师帮帮团”的服务——本周日上午10时,“晚报律师帮帮团”成员平艳玲、王洁朋和王志光,将在涧西区南昌路办事处南口社区为您免费提供法律咨询服务。

我们在此为大家介绍一下他们,以便在您咨询前就“心中有数”。

**平艳玲律师(电话13938881400):**河南大学本科学历,1998年考取律师资格证书,2000年开始执业,现为河南永晖律师事务所律师。她代理过市城中村改造,农村宅基地拆迁进行补偿过程中引发家庭内部针对补偿款分配的纠纷。她在代理过程中多次和对方当事人沟通,该案得到相关

部门的关注,最终为老人争取到养老的基本权益。

**王洁朋律师(电话13613793298):**郑州大学本科学历,2001年开始执业,现为河南永晖律师事务所律师。他擅长诉讼领域为房地产、商务谈判、民事纠纷、刑事辩护、行政机关及企业法律顾问等。

**王志光律师(电话15838889279):**河南大学本科学历,2011年开始执业,现为河南永晖律师事务所律师。

以上3名律师,将于本周日(31日)上午10时至12时,准时在位于银川路38号的南口社区第二中医院家属院(南昌路丹尼斯后面银川路旁)等您来咨询。

此外,行动不便的残疾人、老年人可提前拨打律师电话预约,或者将咨询详情通过短信发至18739080601,由记者集中整理后请律师为您解答。

第12届国际名车展 GOLDGON 金冠眼镜 20年验配专家

# “金冠眼镜”杯 第12届汽车模特大赛暨 2013年名优新款 时尚太阳镜发布会

主办: 洛阳欣闻报业广告有限公司  
协办: 洛阳市青年联合会 洛阳市金冠眼镜有限公司

### 亲, 想当车模吗? 快报名吧

中国洛阳第12届国际名车展的重要赛事“金冠眼镜”杯车模大赛开始报名了, 经组委会和评审团初选后参与初赛、复赛, 激动人心的决赛将于4月3日在新区会展中心举行。

想成为名模的亲们, 抓紧时间报名吧!

**复赛: 3月30日-31日 (本周六、周日)**  
**地点: 金冠眼镜金谷店门前**  
(金谷园路与纱厂东路交叉口西北角)

火热报名中!

**报名电话: 63962616 15537908899**  
**报名网址: www.lyd.com.cn**  
**邮箱: 372648714@qq.com**

本次车模大赛设立如下奖项:  
**冠军1名:** 颁发证书及3000元现金;  
**亚军1名:** 颁发证书及2000元现金;  
**季军1名:** 颁发证书及1000元现金;  
**最佳车模12名:** 颁发证书及500元现金。